

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудноша Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 120 (612)

Понедельник, 27 ноября 1939 г.

Год изд. 7-й

Встретим выборы в местные Советы депутатов трудящихся новыми стахановскими победами

ОБРАЩЕНИЕ

молодых судостроителей ленинградского завода имени Серго Орджоникидзе ко всей молодежи Советского Союза

Дорогие товарищи!

С величайшим энтузиазмом и подъемом встретил многомиллионный советский народ Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Этот всенародный праздник будет ярчайшим выражением социалистического демократизма, новой демонстрацией несокрушимого морально-политического единства советского народа, как никогда сплоченно вокруг Центрального Комитета ВКП(б), Советского правительства, любимого товарища Сталина.

В знаменательный день выборов трудящиеся СССР на основе всеобщего, равного, прямого и тайного голосования изберут в местные органы государственной власти лучших своих сынов и дочерей—кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, испытанных в борьбе за социализм, за коммунизм.

Нет сомнения в том, что среди посланцев народа в местные советы будут избраны вновь сотни и тысячи пламенных молодых патриотов, неисполненных желаний упорно работать на благо родины, на счастье своего народа.

Избирательная кампания совпала с большими историческими событиями. Доблестная Красная Армия с честью выполнила волю советского народа, освободив наших единокровных братьев Западной Украины и Западной Белоруссии от жестокого гнета польских панов.

Благодаря мудрой политике Советского правительства, неустанной заботе великого товарища Сталина Советский Союз превратился в несокрушимую крепость мира.

На призыв главы Советского правительства тов. Молотова—честным и самоотверженным трудом помочь доблестной Красной Армии—советская молодежь вместе со всем народом ответила новым подъемом творческого энтузиазма, новыми победами на всех участках социалистического строительства.

С каждым днем множатся успехи родины, растут ряды стахановцев, внедряются новые формы социалистического труда—многостаночное обслужива-

ние, совмещение профессий.

Советская молодежь демонстрирует свою готовность под руководством большевистской партии беззаветно и неустанно бороться за дело коммунизма.

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), комсомольцы принимают активное участие в государственной и хозяйственной деятельности.

Мы взяли шефство над строительством крупных объектов, помогаем партийной организации, дирекции быстрее ликвидировать отдельные недостатки.

Комсомольцы помогли коллективу завода часть важнейших объектов сдать в эксплуатацию раньше срока.

Молодые судостроители, вместе со всем коллективом завода, в предоктябрьском социалистическом соревновании добились больших успехов. Выросла производительность труда, программа завода ежемесячно перевыполняется.

Страна получает высококачественную продукцию, укрепляющую могущество и обороноспособность нашей родины.

У нас выросли замечательные кадры молодых специалистов и командиров производства.

За последнее время на руководящую работу выдвинуто более 80 комсомольцев. Выросли новые подлинники мастера стахановского труда, в совершенстве владеющие техникой. Комсомольцы - стахановцы тт. Стрелилов, Петров и многие другие работают на двух станках, ежедневно перевыполняя норму в 2—3 раза. Комсомольцы стахановцы тт. Шатин, Вознесенский одновременно обслуживают по 3 агрегата. Переводные производственники комсомольцы тт. Андреев, Селиванов и другие руководят стахановскими школами. Организована комплексная стахановская бригада во главе с инженером комсомольцем тов. Тищенко.

Молодые энтузиасты стремятся к тому, чтобы производственные рекорды одиночек стали достоянием всего коллектива завода.

В дни подготовки к выборам молодежь помогает партийным организациям в агитационно-массовой работе, организует беседы, доклады. Лучшие люди наше-

го завода выдвинуты кандидатами в депутаты, в участковые, окружные избирательные комиссии.

Мы преисполнены стремлением работать еще лучше, еще производительней на благо нашей любимой родины.

Мы обращаемся с призывом ко всем комсомольцам, ко всей молодежи нашей страны еще активней участвовать в избирательной кампании, широко развернуть агитационно-массовую работу, привлечь широкие слои молодежи к деятельному участию в подготовке к выборам.

Дорогие товарищи! Встретим день выборов новыми производственными победами, дадим стране сверхплана сотни тысяч тонн стали, чугуна, проката, угля, доски турбин, колонны тракторов! Выпустим больше товаров широкого потребления! Обеспечим на колхозных полях высокий сталинский урожай в 1940 году!

Мы, молодые судостроители завода имени Орджоникидзе, берем на себя следующие обязательства:

1. Молодые стахановцы завода выдвинули предложение—ознаменовать выборы в Советы депутатов трудящихся досрочным выполнением годового плана к 12 декабря, повысить качественные показатели. Это предложение единодушно поддержал весь коллектив завода. Мы, молодежь завода, обязуемся вместе со всем коллективом: выполнить специальное задание на подшефных комсомолу трех объектах к 24 декабря; сократить существующий брак в производстве на 25 проц; добиться снижения потерь рабочего времени путем внедрения конкретных ежедневных заданий и создания условий, освобождающих квалифицированных рабочих от подсобных работ; организовать на заводе 75 стахановских школ с общим охватом 500 чел.; обучать второй специальности для совмещения профессий 200 человек; для замены мужского труда женским подготовить на ведущие операции 100 девушек; удвоить число многостаночников; внедрить 300 рационализаторских предложений, сэкономить 1,5 проц. электроэнергии, 5 проц.

топлива от общего плана по заводу.

2. Послать на избирательные участки 250 молодых агитаторов. Направить в подшефные колхозы агитаторов и 5 бригад художественной самодеятельности, помочь в массовом выпуске стенных газет на избирательных участках. Оказать помощь комсомольцам подшефных колхозов в агитационной работе и организационно-технической подготовке к выборам.

3. Организовать подготовку военных специалистов, укомплектовать школу моряков на 60 человек. Подготовить и выпустить к 24 декабря 200 ворошиловских стрелков первой ступени, 70 пулеметчиков. Направить в школу пилотов 30 человек.

Мы будем активно бороться за успешное выполнение взятых обязательств.

Мы призываем металлургов, угольщиков, железнодорожников, энергетиков, текстильщиков—всех молодых патриотов нашей страны включиться в замечательное социалистическое соревнование за лучшую встречу большого и радостного праздника всего советского народа—дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

В этом соревновании молодые энтузиасты сельского хозяйства должны показать высокие образцы стахановской работы, добиваться права участвовать во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Мы призываем молодую интеллигенцию упорно и

настойчиво бороться за новые достижения в области науки, техники, социалистического искусства.

Молодежь, работающая в органах государственной власти: областных, городских, районных, поселковых советах, должна бороться за дальнейшее улучшение государственного аппарата, за лучшее обслуживание трудящихся.

Молодежь города и деревни! Развернем широкую агитацию за кандидатов в депутаты местных советов, выдвинутых сталинским блоком коммунистов и беспартийных! Поможем избирателям ознакомиться с избирательным законом, с биографиями кандидатов в депутаты!

В день всенародного торжества—24 декабря—единодушно отдадим свой голос посланцам советского народа, выращенным заботливой рукой большевистской партии Ленина—Сталина! Ознаменуем выборы в советы новыми замечательными победами на всех участках социалистического строительства!

Мы твердо уверены в том, что вся советская молодежь откликнется на наш призыв и, самоотверженно борясь за взятые обязательства, еще раз покажет всему миру свою беззаветную преданность всепобеждающему делу большевистской партии, нашему учителю, другу, великому вождю трудящихся всего мира любимому товарищу Сталину.

Обращение принято на цеховых митингах завода имени Серго Орджоникидзе.



Лучшие стахановцы—нефтяники г. Грозного вступают в ряды ВКП(б)
На снимке: Секретарь партбюро нефтеперерабатывающего завода № 1 тов. И. В. Романов (справа) беседует с вновь принятыми в кандидаты ВКП(б) о ведущей роли коммунистов на производстве
Фото Б. Гуреева. Фото-клише ТАСС.

Наглая провокация финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 26 ноября. (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнила, были обстреляны с финской территории артогнем. Всего финнами произведено семь орудийных выстрелов. Убиты три красноармейца и один младший ко-

манدير, ранено семь красноармейцев, один младший командир и один младший лейтенант. Для расследования на месте выслан начальник первого отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артналета финнов.

Нота Советского Правительства по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими военными частями

26 ноября, вечером, Народный комиссар иностранных дел СССР т. В. М. Молотов принял посланника Финляндии г-на Ирне - Коскинен и вручил ему ноту Правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Карельском перешейке.

Принимая ноту, г. Ирне-Коскинен заявил, что он немедленно снесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты.

„Господин посланник!

По сообщению Генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии около села Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнем. Всего было произведено семь орудийных выстрелов, в результате чего убито трое рядовых и двое из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела.

Советское Правительство, ставя Вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с гг. Таннером и Наасикиви указывало на опасность, которую создает сосредоточение большого

количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финляндской территории, Советское Правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом, не только создает угрозу для Ленинграда, но и представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и к жертвам.

Советское Правительство не намерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть, плохо управляемых финляндским командованием. Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого Советское Правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает Финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска подальше от границы на Карельском перешейке — на 20—25 километров, и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите, господин посланник, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный комиссар
иностраных дел СССР
В. МОЛОТОВ.

26 ноября 1939 года.“

Шторм на Северном море

У берегов Голландии прошел сильный шторм, нанесший огромный ущерб. Около Вемельдинген (юго-западное побережье Голландии) опрокинулось бельгийское судно. Пять человек утонуло.

Шторм прибил к берегам Англии и Голландии большое число мин, плававших в море, в результате чего создалась большая угроза для судоходства.

(ТАСС).

ГЕОРГИЙ АНДРЕЕВИЧ ЛАТЫШЕВ



Кандидат в депутаты Ленинградского областного Совета т. Латышев Георгий Андреевич.

В конце 1934 года Ленинградский поезд, отсчитав свыше 400 километров остановился на разезде № 9. Из вагонов выходила жизнерадостная молодежь, среди которой было немало девушек. Это была третья партия комсомольцев с предприятий города Ленинграда и его пригородов, приехавшая на разработку сланцев по призыву незабвенного Сергея Мироновича Кирова. С веселыми песнями и задорным смехом свыше 150 комсомольцев направились к месту назначения.

Пройдя два километра от остановки поезда „комсомольский десант“ увидел высшие над лесом два деревянных шахтных копра. Многие комсомольцы, увидя незнакомые вышки в лесу, терялись в догадках, что это за вышки. Один из комсомольцев Георгий Латышев, стал объяснять для чего копры и что из себя представляет шахта. Товарищи слушали и на перебой задавали вопросы о шахте и работе в ней.

Местность, которую видели вокруг комсомольцы была богатая лесом и украшалась единственным небольшим стандартным универсальным строением, которое в своих стенах вмещало столовую, клуб и ларек. Через дорогу этого здания стояла временная „улица“ палаток. Это глухое место не смутило комсомольцев.

Работать пошла все. Одни спустились в шахту осваивать горное дело, другие остались на поверхности работать на строительстве. В число поверхностных рабочих попал и тов. Латышев.

Работая на поверхности, у тов. Латышева было одно желание идти работать в шахту. И неудивительно, он еще 15-летним юношей уже узнал шахтерскую жизнь, это было в 1930 году. Георгий Андреевич, работая в одном из украинских совхозов, где он был на разработках, услышав о шахтах и горняцкой жизни, уехал в Донбасс.

Будучи рослым, крепким парнем, Георгий Андреевич выглядел совершеннолетним и его послали в шахту подручным слесарем. Спустившись на 500-метровую глубину и узнав суровые законы шахтерской жизни, он решил стать горняком. Два с лишним года работы в шахте уже было за его плечами. И вот однажды, в одном из забоев с ним произошел несчастный случай, в силу которого тов. Латышев сначала попал в больницу на целый месяц, а потом ему пришлось расстаться с шахтой.

Уехав из Донбасса он поступает на пригородную ленинградскую фабрику в Дубровке крановщиком. Еще два года работы. За все время работы в шахте и на фабрике он считался ударником, за что неоднократно премировался. На Дубровской фабрике Г. А. Латышев вступает в члены ленинского комсомола.

1934 год. В начале июля на фабрику приехал секретарь пригородного районного комитета комсомола, который на собрании заявил, что по призыву Сергея Мироновича Кирова, часть комсомольцев Ленинграда уже уехала на разработку сланцев и сейчас с нашего района тоже должны ответить на призыв т. Кирова и поехать на Сланцы.

Узнав, что разработка сланцев производится шахтным путем, Г. А. Латышев первым согласился поехать на Сланцы. Ему вспоминалась интересная горняцкая жизнь, которой он жил первых два года своей трудовой жизни.

Спустившись в шахту, которая по сравнению с той шахтой, где он работал два года тому назад он увидел, что эта шахта менее сложна, чем в Донбассе. Выработываемый пласт горючего сланца не три четверти аршина, какой был пласт в Донбассовской шахте, а около двух метров. Условия работы были гораздо лучше.

Шахта, которая названа именем пламенного бойца Сергея Мироновича Кирова, с приездом комсомольцев готовилась к сдаче в эксплуатацию. Было уже пройдено не мало штореков, но лав еще не было. Первая лава была засечена. Бригадиром вагонщиков в эту лаву был назначен т. Латышев. Руководимая им бригада с первых дней начала дружно работать. Несмотря на

многочисленные неполадки бригада т. Латышева всячески применяясь, побольшевикски боролась за сланец.

На шахте с увеличением выработок, стал ощущаться недостаток рельс. Настилка пути в забоях отставала, а сланец надо было выдавать. Бригада тов. Латышева из этого положения выходила. Доски заменяли рельсы и сланец все же бригада грузила.

Вот пример находчивости бригадира. Однажды, когда лава была уже порядком выработана, в лаве стал обваливаться корж, полилась вода. Грозил завал лавы. Бригадир Латышев не растерялся, несмотря на грозившую опасность, мобилизовал своих товарищей на кладку клетей. Лично сам он под потоком лившейся на него воды, работал, пока необходимые меры были приняты. Лава была спасена.

Общественная работа была также его любимым делом. Все поручения, данные комсомольской организацией, он аккуратно выполнял.

Как хорошего организатора, производственника в конце 1935 года выдвигают десятником. Здесь он показал себя энергичным и хорошим командиром. Через несколько месяцев т. Латышев повышается в должности на помощника начальника участка, на этой работе он проявил себя хорошим руководителем и работал до призыва в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Служа в рядах РККА, связь т. Латышев с горняками не прерывал. Честно отслужив, без единого взыскания в 1939 году т. Латышев возвращается на Сланцы кандидатом ВКП(б) и политруком запаса.

Комсомол Сланцев его избирает секретарем Комитета ВЛКСМ строительства. Будучи руководителем комсомольской организации он зарекомендовал себя, как хороший организатор и отзывчивый товарищ.

Посланный партийной организацией работать снова в шахту, несмотря на ряд организационных трудностей, на его участке все горняки перевыполняют нормы выработки.

Когда началось выдвижение кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся, горняки шахты имени С. М. Кирова выдвинули в областной Совет депутатов трудящихся тов. Латышева.

Кандидатура, выдвинутая горняками шахты имени С. М. Кирова, горячо была поддержана всеми трудящимися строительства.

И. Ильин.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 161, уполном. Лениблгорлита № 141, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.